
 

 
 
 

HÆKLEOPSKRIFT 

Whisper 
Bolero 

​
Design: It Was Yarn - Kate Kosenko (Veselunka) | Hobbi Design 
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MATERIALER 
3 (3) 4 (4) 5 (6) nøgler Friends Kid Silk fv. 128​
 
Hæklenål 4,5 mm og 4 mm  
Saks 
Målebånd 
Maskemarkører 
 
GARNKVALITET 

 Friends Kid Silk, Hobbi​
75 % Mohair, 25 % Silke, 3 % Uld​
25 g = 200 m  
 
HÆKLEFASTHED 
14 stgm x 9 rk = 10 cm x 10 cm  
Bemærk: Vask din prøve og lad den tørre, inden 
du måler. 
 
 
 

STØRRELSE 
XS (S) M (L) XL (2XL) 
​
MÅL 
Alle målene er vejledende og kan justeres 
undervejs mens der hækles 
Ca. mål:  
Bredde: 42 (49) 57 (57) 65 (65) cm  
Højde: 17 (21) 25 (25) 29 (29) cm  
Ærmebredde, øverst: 13 (17) 21 (21) 25 (25) cm  
Ærmelængde, målt fra ærmegabet: 33.5 (37) 
37 (45) 45 (45) cm  
 
OPSKRIFTSINFORMATION 
Denne bolero falder let omkring dine skuldre 
som en vægtløs sky. Takket være den store 
hæklenål kan du lave denne blondebolero på 
blot få dage. Instruktionerne er enkle og nemme
at tilpasse, så du kan justere pasformen efter 
dine egne mål. 
 
HASHTAGS TIL SOCIALE MEDIER 
#hobbidesign #hobbiwhisper​
#hobbispringcelebrations 
 
KØB GARNET HER 
https://shop.hobbii.dk/whisper-bolero  
 
 
 
 

SPØRGSMÅL 
Har du spørgsmål til opskriften, er du velkommen til at skrive til kundeservice@hobbi.dk 
Oplys opskriftens navn og nummer. 
  
Rigtig god fornøjelse! 
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Opskrift 

   

 
FORKORTELSER 
M = maske 
Lm-bue = luftmaskebue 
Km = kædemaske 
Fm = fastmaske 
Stgm = stangmaske 
Dstgm = dobbelt stangmaske 
X-m = slå om x2, indsæt nålen i næste m og træk garnet med igennem, slå om og 
træk igennem 2 løkker, slå om, spring 1 m over, indsæt nålen i næste m og træk 
garnet med igennem, *slå om og træk igennem 2 løkker* 4 gange, 1 lm, slå om, 
indsæt nålen i de to lodrette maskeben (midten af x’et) og lav en stgm henover de 
masker der allerede er hæklet. 
W-m = (stgm, 3 lm, dstgm, 3 lm, stgm) made i samme st 
DW-m = (stgm, 3 lm, dstgm, 3 lm) x2 og 1 stgm mere i samme maske. 
 
TIPS OG INFO​  
Ved denne bolero startes på bagsiden af halsudskæringen, ens for alle størrelser. Derfra formes 
halsudskæringen langs siderne og forstykket, mens der hækles rundt I omgange, indtil den 
ønskede ærmegabshøjde og kropsbredde er opnået. Den øverste del afsluttes med en kant ved 
brystniveau. Det sidste trin er at hækle ærmerne oppefra og ned indtil den ønskede længde. 
 

HALSUDSKÆRING 
Der hækles nu et rektangel – dette er den bagerste del af halsudskæringen. Lav 14 lm med 
hæklenål 4,5. 
 
Rk 1: Fm i anden lm fra nålen, (5 lm, spring 5 lm over, fm i næste lm) x2. (I alt: 3 fm, 2 
5lm-buer) 
Vend arbejdet (nu og efter hver rk). 
Rk 2: 7 lm (tæller som dstgm + 3 lm), W-m i samme fm som de 7 lm, 1 lm, W-m i næste fm, 1 
lm, W-m i næste fm, 3 lm, dstgm i samme m. (I alt: 3 W-m, 2 dstgm, 2 3lm-buer, 2 1lm-buer) 
Rk 3: 1 lm (tæller ikke som en m), fm i samme m som 1 lm, 6 lm, dstgm i næste stgm, (6 lm, 
fm i næste dstgm) x3, 6 lm, dstgm i næste stgm, 6 lm, fm i den fjerde af de 7 lm fra starten. (I 
alt: 7 fm, 6 6lm-buer) 
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Rk 4: 4 lm (tæller som stgm + 1 lm), fm i næste 6lm-bue, 5 lm, stgm i næste dstgm, (5 lm, fm 
i næste 6lm-bue) x4, 5 lm, stgm i næste dstgm, 5 lm, fm i næste 6lm-bue, 1 lm, stgm i næste 
fm. (I alt: 7 5lm-buer, 2 1lm-buer, 4 stgm, 6 fm) 
Rk 5: 3 lm (tæller som stgm), W-m i næste fm, 1 lm, DW-m i næste stgm, (1 lm, W-m i næste 
fm) x4, 1 lm, DW-m i næste stgm, 1 lm, W-m i næste fm, stgm i den tredje af de 4 lm fra 
starten. (I alt: 2 DW-m, 6 W-m, 2 stgm, 7 1lm-buer) 
Rk 6: 7 lm (tæller som dstgm + 3 lm), (fm i næste dstgm, 6 lm) x2, dstgm i næste stgm, (6 lm, 
fm i næste dstgm) x6, 6 lm, dstgm i næste stgm, (6 lm, fm i næste dstgm) x2, 3 lm, dstgm i 
sidste m. (I alt: 4 dstgm, 2 3lm-buer, 11 6lm-buer, 10 fm) 
Rk 7: Jeg anbefaler at placere maskemarkører i hjørnerne, når denne rk hækles. 1 lm (tæller 
ikke som en m), fm i samme m som m, (5 lm, fm i næste 6lm-bue) x2, 5 lm, stgm i næste 
dstgm = hjørne-m #1, (5 lm, fm i næste 6lm-bue) x7, 5 lm, stgm i næste dstgm = hjørne-m 
#2, (5 lm, fm i næste 6lm-bue) x2, 5 lm, fm i den fjerde af de 7 lm fra starten, 95 lm, afslut 
med km i første fm. 
 
Nu har du den sidste rk af halsudskæringen på bagstykket og en lang luftmaskekæde, der 
begynder at forme den forreste del af halsudskæringen. Betragt denne rk som retsiden af 
arbejdet. 
Placer en markør i den maske du har på nålen. Klip ikke garnet. Fortsæt derefter med 
kroppen. 
 
KROP 
Der hækles fortsat rundt i omgange, med retsiden af arbejdet mod dig selv. Med et ny nøgle 
garn indsættes garnet i hjørne-m #1 (stgm) træk garnet med igennem.  
Omg 1: {6 lm, dstgm i samme m, 3 lm, stgm i samme m} tæller som den første halvdel af 
DW-m, (1 lm, W-m i næste fm) x7 indtil hjørne-m #2, 1 lm, DW-m i næste stgm, (1 lm, W-m i 
næste fm) x3, (1 lm, spring 5 lm over, W-m i næste lm) x3, 1 lm, spring 5 lm over, DW-m i 
næste lm, (1 lm, spring 5 lm over, W-m i næste lm) x7, 1 lm, spring 5 lm over, DW-m i næste 
lm, (1 lm, spring 5 lm over, W-m i næste lm) x3, 1 lm, spring 5 lm over, (W-m i næste fm, 1 
lm) x3, {stgm i samme m de 6 lm fra starten af omg, 3 lm, dstgm i samme m, 3 lm} tæller 
som den anden halvdel af DW-m, afslut med km i den tredje af de 6 lm fra omg start. (I alt: 4 
DW-m hjørnerne, 26 W-m, 30 1lm-buer) 
Placer maskemarkørerne i den midterste stgm i hjørne DW-m for nemmere at holde overblikket. 
Omg 2: 10 lm (tæller som dstgm + 6 lm), *(fm i næste dstgm, 6 lm) indtil den midterste stgm 
i næste DW-m, dstgm i den midterste stgm, 6 lm* 3 gange, (fm i næste dstgm, 6 lm) omg ud, 
km i den 4 af de 10 lm fra omg start.  
Omg 3: 8 lm (tæller som stgm + 5 lm), *(fm i næste 6lm-bue, 5 lm) hen til hjørnet, stgm i 
dstgm i hjørnet, 5 lm* 3 gange, (fm i næste 6lm-bue, 5 lm) omg ud, km i den tredje af de 8 
lm fra omg start 
Omg 4: {6 lm, dstgm i samme m, 3 lm, stgm i samme m} tæller som den første halvdel af 
DW-m, *(1 lm, W-m i næste fm) hen til hjørne-mgm, 1 lm, DW-m i næste stgm* 3 gange, (1 
lm, W-m i næste fm) hen til hjørne-mgm, 1 lm, {stgm i samme m som de 6 lm fre starten af 
omg, 3 lm, dstgm i samme m, 3 lm} tæller som den andel halvdel af DW-m, afslut med km i 
den tredje af de 6 lm fra omg start. 
 
Gentag Omg 2-4 så mange gange som det er nødvendigt for at opnå den ønskede bredde 
på boleroen og den ønskede højde på ærmegabet. Prøv på boleroen på undervejs ved at 
samle hjørnemaskerne (DW-m) to og to (under armene). Stop, når du føler at boleroen 
passer. 
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Til Str. XS (S) M (L) XL (2XL), er det nok med yderligere 1 (2) 3 (3) 4 (4) gentagelser. Afslut 
boleroen med de sidste 5 omg. 
I diagrammet nedenfor repræsenterer det mørklilla rektangel bagsiden af halsudskæringen, 
mens det lyslilla rektangel er den sektion, du allerede har færdiggjort. Pile angiver retningen 
for hæklearbejdet. Diagrammet er skematisk, og proportionerne er omtrentlige. 
 
I næste omg forbinder vi punkterne fra 1 til 4. Maskerne fra B til A og fra D til C forbliver 
ubrugte, hvilket danner ærmegabene. Afstanden mellem punkterne 1 og 2 er bredden af 
ryggen, og afstanden mellem punkterne 3 og 4 er bredden af forstykket. 

 
Omg 5: km i de næste 3 lm, 1 lm (tæller ikke som en m), (fm i næste dstgm, 6 lm) langs 
bagstykket indtil første dstgm på næste DW-m, fm i den dstgm (punkt 2), spring alle m på 
højre ærmegab over indtil næste DW-m og hækl 1 fm i anden dstgm på DW-m (punkt 3), (6 
lm, fm i næste dstgm) langs forstykket og hækl sidste fm i første dstgm på næste DW-m 
(punkt 4), spring alle m på venstre ærmegab over omg ud (punkt 1) og hækl {2 lm, dstgm i 
første fm} tæller som sidste 6lm-sp. 
Omg 6: 1 lm (tæller ikke som en m), fm i samme lm-bue, (5 lm, fm i næste 6lm-bue) omg ud, 
afslut med 5 lm, km i første fm. 
 
Fortsæt med hæklenål 4 mm. 
Omg 7: Km i næste 5lm-bue, 3 lm (tæller som stgm), 4 stgm i samme lm-bue, (5 stgm i 
næste 5lm-bue) omg ud, km i 3. lm fra omg start. 
Omg 8: {2 lm, spring stgm over, stgm i næste stgm, 4 lm, stgm det sted, hvor de 2 lm og 
forrige stgm mødes – midten af X’et} tæller som start X-m, (X-m over de næste 3 stgm, 
spring de midterste over) omg ud, km i første X-m. 
Omg 9: 3 lm (tæller som stgm), stgm i hver m/lm-bue omg ud (for hver 3 stgm i X-m), km i 3. 
lm fra omg start. 
 
Det samlede maskeantal skal være det samme som maskeantallet fra omg 7. Tip: Hvis du 
fortsætter med at gentage omg 8-9, kan du ende med en hel sweater. 
 
Klip garnet 
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Afslut halsudskæringen. For at gøre dette, flyttes den aktive maske fra markøren tilbage 
på hæklenål 4 mm. med retsiden af arbejdet mod dig selv, hækles rundt i omgange, 
startende langs venstre side, derefter hen over forstykket, højre side og til sidst bagstykket. 
Omg 1: 1 lm (tæller ikke som en m), (fm, 2 lm) x3 i hver 5lm-bue langs begge sider og 
forstykket (spring alle maskerne over), fortsæt derefter jævnt (fm, 2 lm) langs bagstykket 
omg ud, afslut med km i første fm. 
Omg 2: Km i næste 2lm-bue, 1 lm (tæller ikke som en m), fm i samme lm-bue, (2 lm, fm i 
næste 2lm-bue) omg ud, afslut med 2 lm, km i 1. fm. 
Omg 3: Km i næste 2lm-bue, 1 lm (tæller ikke som en m), fm i samme lm-bue, (1 lm, fm i 
næste 2lm-bue) omg ud, afslut med 1 lm, km i 1. fm. 
 
Klip garnet. Fortsæt derefter med ærmerne. 
 
ÆRMER 
Ærmerne startes med hæklenål 4,5. Se billedet på side 5 for reference.  
 
Omg 1 på højre ærme: Indsæt garnet i dstgm ved punkt A og træk garnet med igennem, fm i 
samme m, 2 lm, dstgm i dstgm ved punkt 3, dstgm i dstgm aved punkt 2, 2 lm, fm i dstgm ved 
punkt B, (6 lm, fm i næste dstgm) langs hele ærmegabet omg ud, afslut med {2 lm, dstgm i 
første fm} tæller som sidste 6lm-bue. 
Omg 1 på venstre ærme: Indsæt garnet i dstgm ved punkt C træk garnet med igennem, fm i 
samme m, 2 lm, dstgm i dstgm ved punkt 1, dstgm i dstgm ved punkt 4, 2 lm, fm i dstgm ved 
punkt D, (6 lm, fm i næste dstgm) langs hele ærmegabet omg ud, afslut med {2 lm, dstgm i 
første fm} tæller som sidste 6lm-bue. 
 
Alle omgange herefter er ens for begge ærmer. 
Omg 2: 1 lm (tæller ikke som en m), fm i samme ml-bue, 5 lm, fm i lm-bue mellem de 2 
dstgm, (5 lm, fm i næste 6lm-bue) omg ud, afslut med km i første fm. 
Omg 3: 7 lm (tæller som dstgm + 3 lm), stgm i samme m, (1 lm, W-m i næste fm) omg ud, 1 
lm, stgm i samme m som de 7 lm fra omg start, 3 lm, afslut med km i fjerde lm fra omg 
start.  
Omg 4: 1 lm (tæller ikke som en m), fm i samme m, (6 lm, fm i næste dstgm) omg ud, {2 lm, 
dstgm i første fm} tæller som de sidste 6 lm. 
Omg 5: 1 lm (tæller ikke som en m), fm i samme lm-bue, (5 lm, fm i næste 6lm-bue) omg ud, 
afslut med km i første fm. 
 
Gentag omg 3-5 indtil du kommer til albuen (eller stop lige over den): (2) 2 (3) 3 (3) gange 
skulle være nok. 
Omg 6: Km i næste 5lm-bue, 3 lm (tæller som stgm), 5 stgm i samme lm-bue, (6 stgm i 
næste 5lm-bue) omg ud, km i 3. lm fra omg start. 
Omg 7: {2 lm, spring stgm over, stgm i næste stgm, 4 lm, stgm det sted, hvor 2 lm og forrige 
stgm mødes – midten af X’et} tæller som start X-m, (X-m over de næste 3 stgm, spring den 
midterste over) omg ud, km i første X-m. 
Omg 8: 3 lm (tæller som stgm), stgm i hver m/lm-bue omg ud (for hver 3 stgm i X-m), km i 
den tredje lm fra omg start. 
 
Gentag omg 7-8 indtil du har nået 2/3 af den ønskede ærmelængde: 5 (6) 6 (7) 7 (7) gange.  
Der er nu ca. 10 cm tilbage af ærmet. 
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Omg 9: 1 lm (tæller ikke som en m), fm i samme m, (6 lm, spring 5 stgm over, fm i næste 
stgm) omg ud, afslut med {2 lm, dstgm i første fm} tæller som sidste 6lm-bue. 
Omg 10: 1 lm (tæller ikke som en m), fm i samme lm-bue, (5 lm, fm i næste 6lm-bue) omg 
ud, 5 lm, afslut med km i første fm. 
Omg 11: 7 lm (tæller som dstgm + 3 lm), stgm i samme m, (1 lm, W-m i næste fm) omg ud, 1 
lm, stgm i samme m som de 7 lm fra omg start, 3 lm, afslut med km i 4. lm fra omg start. 
Omg 12: 1 lm (tæller ikke som en m), fm i samme m, (4 lm, fm i næste dstgm) omg ud, {1 lm, 
stgm i første fm} tæller som de sidste 4 lm. 
Omg 13: 1 lm (tæller ikke som en m), fm i samme lm-bue, (2 lm, fm i næste 4lm-bue) omg 
ud, 2 lm, afslut med km i første fm. 
 
Denne omg er den smalleste del af ærmet ved håndleddet. Hvis det er for løst for dig, kan du 
justere maskeantallet på næste omg – det samlede maskeantal skal være deleligt med 3.  
 
Fortsæt nu med hæklenål 4. 
 
Omg 14: Km i næste 2lm-bue, 3 lm (tæller som stgm), 2 stgm i samme lm-bue, (3 stgm i 
næste 2lm-bue) omg ud, km i tredje lm fra omg start.  
Omg 15: {2 lm, spring stgm over, stgm i næste stgm, 4 lm, stgm det sted, hvor de 2 lm og 
forrige stgm mødes – midten af X’et} tæller som start X-m, (X-m over de næste 3 stgm, 
Spring den midterste over) omg ud, km i første X-m. 
Omg 16: 3 lm (tæller som stgm), stgm i hver m/lm-bue omg ud (for hver 3 stgm i X-m), km 
 I 3. lm fra omg start. 
Det samlede maskeantal skal være det samme som maskeantallet fra omg 14.  
 
Klip garnet. Hæft ender. Vask og lad tørre fladt. 
 
God fornøjelse! 
Kate Kosenko (Veselunka) 
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